Acta
Sesión de Directorio Mayo 2024

En Chile, a  22 de mayo de 2024, siendo las 18:00 hrs, mediante sistema de video conferencia, se da inicio a la sesión de Directorio del CONSORCIO DE UNIVERSIDADES DEL ESTADO DE CHILE, citada para este día y lugar, con la asistencia de los Directores señor Osvaldo Corrales Jorquera, Rector de la Universidad de Valparaíso, señora Rosa Devés Alessandri, rectora de la Universidad de Chile, señora Marisol Durán Santis, Rectora Universidad Tecnológica Metropolitana, y Oscar Garrido Alvarez, rector de la Universidad de Los Lagos 
Preside la sesión el señor Osvaldo Corrales Jorquera, Rector de la Universidad de Valparaíso. Actúa como secretaria de actas doña Alejandra Contreras Altmann, Directora Ejecutiva de la corporación. 

1. OBJETO DE LA SESIÓN
El Presidente, Sr. Osvaldo Corrales, informa que la presente sesión tiene como objetivo abordar los siguientes puntos:
1. Definición de fecha del Taller de Redes.
2. Definición de participantes en el Comité Asesor para el trabajo de Aldo Valle.
3. Avances de la Implementación de Transparencia Activa en la página web del Consorcio.
4. Postura CUECH sobre Conflicto Palestino-Israelí.
5. Propuesta de tabla para la sesión de mayo.

2. DESARROLLO DE LA SESIÓN
1. Definición de fecha del Taller de Redes
· Presentación del Tema: 
La Directora Ejecutiva, Sra. Alejandra Contreras, hace presente que aún se encuentra pendiente el Taller de Redes solicitado por el pleno de rectores y rectoras para conocer en detalle el avance de estos proyectos. Considerando que la sesión plenaria del mes de junio se realizará en Santiago el día 26 de junio, se propone como fecha para esta actividad el martes 25 de junio.
· Debate:   
· Los rectores y rectoras expresan su acuerdo con la propuesta y subrayan la importancia de tener tiempo suficiente para abordar en profundidad los temas relacionados con las redes.
· Acuerdo: 
Se aprueba la propuesta de realizar el Taller de Redes el martes 25 de junio de manera presencial en la ciudad de Santiago.
2. Definición de participantes en el Comité Asesor para el trabajo de Aldo Valle
· Presentación del Tema:
 La Directora Ejecutiva explica que desde la Subsecretaría se ha solicitado la designación de un grupo de representantes del CUECH para constituir un equipo técnico consultivo que acompañará de manera permanente el trabajo de la comisión liderada por el ex rector Aldo Valle para la elaboración de propuestas para la modernización de las universidades estatales. Se debe definir si en esta comisión participarán rectoras o rectores, o si se dejará a nivel de vicerrectorías. Se propone un grupo de nombres que cubren distintas áreas jurídicas y financieras o de gestión.
Propuesta de Nombres:
· Christian Corvalán, Prorector Universidad de Valparaíso
· Jaime Feijo, Universidad de Atacama
· Cecilia Varela, Directora Jurídica Universidad de Los Lagos
· Sergio Olavarrieta, Vicerrector Económico Universidad de Chile
· Jorge Petit, Vicerrector de Administración y Finanzas Universidad de La Frontera
· Pablo Cañon, Director Jurídico Universidad Tecnológica Metropolitana

· Debate: 
Se considera necesario que participen rectores que puedan representar las definiciones estratégicas del CUECH. Se discute la importancia de tener un equilibrio entre las áreas técnicas y la representación institucional de alto nivel.
· Acuerdo: 
Se propone y acepta la participación de la Rectora Marisol Durán y del Rector Alberto Martínez en la comisión. En lo demás, se acepta la propuesta de la Directora Ejecutiva.


3. Implementación de Transparencia Activa en la página web del Consorcio
· Presentación del Tema: 
La Directora Ejecutiva explica los avances en el proceso de implementación del sitio web de transparencia activa del Consorcio, considerando que el plazo otorgado por el Consejo para la Transparencia vence el 1 de julio próximo. Para efectos de la publicación, el Directorio debe aprobar el Reglamento Interno y de Higiene, Orden y Seguridad correspondiente a la Secretaría Técnica de este organismo. 
Adicionalmente, se ha preparado el proceso para responder a las solicitudes de Transparencia Pasiva que pueda recibir el Consorcio, para lo cual se ha desarrollado un flujograma que detalla las diversas etapas asociadas a este proceso y se asigna a los profesionales responsables.
· Debate: 
Los rectores y rectoras analizan la importancia de contar con un sistema de transparencia activo y pasivo bien estructurado para cumplir con las normativas vigentes y fortalecer la confianza en el Consorcio.
· Acuerdo: 
Se aprueban ambos documentos, el Reglamento Interno y de Higiene, Orden y Seguridad, así como el proceso y asignaciones de tareas para la transparencia pasiva.
4. Declaración Pública sobre el Conflicto Palestino-Israelí
· Presentación del Tema: 
Rectores y rectoras han manifestado su preocupación respecto a la grave situación humanitaria que se está viviendo en la Franja de Gaza, y consideran que es necesario que el CUECH emita una declaración condenando las acciones militares contra civiles y haga un llamado al alto al fuego.
· Debate: 
Se discute la importancia de que el Consorcio de Universidades del Estado de Chile exprese su solidaridad y condena ante la situación, destacando el papel de las universidades como promotoras de la paz y los derechos humanos.
· Acuerdo:
 Se acuerda emitir una declaración pública. Se encarga la redacción del borrador a la Secretaría Técnica, y someterla a la aprobación del plenario de rectores y rectoras, vía correo electrónico. 
5. Propuesta de tabla para la sesión de mayo
Propuesta de Temas para la Sesión de Mayo:
1. Cuenta Presidencia.
2. Informe sobre reunión con el Fiscal Nacional Económico.
3. Cuenta Directorio 2022-2024.
4. Planificación Estratégica CUECH 2024-2026.
· Presentación del Tema: 
El Presidente presenta la propuesta de tabla para la sesión de mayo, detallando los puntos que se deben tratar en dicha sesión.
· Debate: 
Los rectores y rectoras analizan la relevancia de cada punto propuesto y coinciden en la necesidad de abordar estos temas en la próxima sesión para asegurar una planificación y gestión efectiva del Consorcio.
· Acuerdo: 
Se aprueba la propuesta de tabla para la sesión de mayo.

CIERRE DE LA SESIÓN
Sin otros temas que abordar, y siendo las 19:30 horas, se da por finalizada la sesión.

FIRMAS

Sr. Osvaldo Corrales Jorquera
Rector de la Universidad de Valparaíso

Sra. Rosa Devés Alessandri
Rectora de la Universidad de Chile

Sra. Marisol Durán Santis
Rectora de la Universidad Tecnológica Metropolitana

Sr. Óscar Garrido Álvarez
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