Acta
Sesión de Directorio marzo 2025

En Chile, a 5 de marzo de 2025, siendo las 15:00 hrs, mediante sistema de video conferencia, se da inicio a la sesión de Directorio del CONSORCIO DE UNIVERSIDADES DEL ESTADO DE CHILE, citada para este día y lugar, con la asistencia de los Directores señor Osvaldo Corrales Jorquera, Rector de la Universidad de Valparaíso, señora Rosa Devés Alessandri, rectora de la Universidad de Chile, señora Luperfina Rojas, rectora de la Universidad de La Serena, señor Rodrigo Vidal Rojas, rector de la Universidad de Santiago de Chile y don José Maripani Maripani, rector de la Universidad de Magallanes. 
Preside la sesión el señor Osvaldo Corrales Jorquera, Rector de la Universidad de Valparaíso. Actúa como secretaria de actas doña Alejandra Contreras Altmann, Directora Ejecutiva de la corporación. 

I. OBJETO DE LA SESIÓN
El Presidente, Sr. Osvaldo Corrales, informa que la presente sesión tiene como objetivo abordar los siguientes puntos:
1.- Aprobación del acta de la sesión anterior
2.- Cuenta Presidente.
3.- Preparación del Taller de Planificación Anual del CUECH. 13 y 14 de marzo.
4.- Información de temas en desarrollo:
a)	Licitación de consultoría en proyecto de Posicionamiento estratégico de las Universidades Estatales.
b)	Validación de la respuesta que se presentará como CUECH en la consulta pública sobre circular de salud mental en campos clínicos.
c)	Avances de participación UES CUECH en Feria del Libro en México.
d)	Actividades 8M
5.- Propuesta de Tabla de la Asamblea de 26 de marzo 2025

II. DESARROLLO DE LA SESIÓN
1. Aprobación del acta de la sesión anterior:
· Se informó que el acta de la sesión anterior fue enviada con antelación por correo electrónico.
· Al no haber observaciones es aprobada por unanimidad.

2. Cuenta del Presidente: El Presidente, Sr. Osvaldo Corrales, aborda los siguientes puntos:
•  Solicitud de reunión por parte de FENTUECH, FENAFUCH y FENAPTUECH. Presidente informa sobre la solicitud de reunión con el Directorio por parte de los dirigentes de las asociaciones mencionadas, para efectos de analizar la situación financiera de las universidades estatales.
Se decidió acoger la solicitud y coordinar la reunión durante marzo.
•     Invitación al Ministro de Hacienda al Consejo de Coordinación. Presidente informa que fue solicitado al Mineduc que se cursara invitación al Ministro de Hacienda para la próxima sesión del Consejo de Coordinación, solicitud que fue acogida y ejecutada por la Subsecretaría de Educación Superior.
Se reiteró la necesidad de concretar una reunión con el Presidente de la República. Se discutió la posibilidad de hacerlo vía Comité Coordinador u otra vía directa, y se acordó formalizar una nueva solicitud.

3. Preparación del Taller de Planificación Anual (13-14 marzo en Santa Cruz)
Temas clave tratados 
- La Directora Ejecutiva presentó una propuesta de estructura del taller con 3 bloques: gestión interna, prioridades 2025, trabajo con Subsecretario.
-  Los miembros del directorio enfatizaron la necesidad de definir posturas estratégicas del CUECH en las materias que se identifiquen como prioritarias para 2025.
- Se acordó elaborar una tabla temática concreta, con temas clave como financiamiento, compras públicas, rol de la Superintendencia, etc.
- Asimismo, se expresó preocupación por tiempos legislativos limitados del actual gobierno.
-  Se discutió que el trabajo con el Subsecretario debe tener una lógica de conversación bidireccional y no solo de exposición.
- Se reiteró la importancia de alcanzar en el taller una posición común como Consorcio, para trabajar posteriormente el día viernes con el Subsecretario de Educación Superior. Para ello se define mantener jornada con Subsecretario el viernes 14 de marzo.

4. Información de temas en desarrollo:
· Licitación de consultoría en proyecto de Posicionamiento estratégico de las Universidades Estatales:  Se informó la adjudicación de la licitación del proyecto de Posicionamiento Estratégico a la empresa Ipsos, a través de la Universidad de Aysén.
Se validó la decisión destacando la experiencia técnica de la empresa y su propuesta económica.
· En relación con el proceso de consulta pública sobre la circular de salud mental en campos clínicos de la Superintendencia de Educación Superior, se decidió enviar una respuesta técnica y un oficio formal cuestionando jurídicamente las facultades del organismo.
Se acordó considerar también la posibilidad de recurrir a Contraloría o incluso al ámbito judicial.

· Avances de participación UES CUECH en Feria del Libro en México.  Directora Ejecutiva informa que la Universidad de Santiago ha asumido el liderazgo y coordinación del stand del CUECH, y que hasta la fecha estarían asistiendo 4 universidades. Esperamos que se sumen más y para ello se definirán con precisión los costos y se realizará reunión informativa el día 7 de marzo próximo.

· Directora Ejecutiva informa las principales actividades comunicacionales que se realizarán desde el CUECH en el contexto de una nueva conmemoración del Día Internacional de la Mujer. Se destacan en ese ámbito la elaboración y publicación de gráficas propias con datos asociados a matrícula de mujeres en carreras STEM; matrícula general de mujeres, cantidad de académicas, etc. Asimismo, se replicarán la publicación de la red de género CUECH, las publicaciones de las 5 rectoras y las actividades que realizan las universidades. Finalmente se elaborará un video corto de saludo desde el CUECH a las comunidades universitarias 


5. Propuesta de Tabla de la Asamblea del 26 de marzo 2025:
•	Se informa que la asamblea tendrá carácter presencial y se desarrollará en la USACH.
•	Se presentará para aprobación la nueva propuesta de estatutos del CUECH, incluyendo criterios de paridad, procesos electorales, y gobernanza financiera.
•	Se revisarán los avances de proyectos en red y la propuesta de continuidad del proyecto de sistema de información. Asimismo se informará respecto de los avances del proyecto de posicionamiento estratégico.
•	Finalmente se dejará un espacio para recoger temas pendientes del taller de planificación.
•	Entre temas futuros a abordar en sesiones del CUECH, se mencionó la necesidad de implementar los estatutos orgánicos y abordar el posible clima político adverso desde sectores conservadores.
· Acuerdos:  Analizados todos los temas señalados se acuerda aprobar la tabla propuesta.

Sin otros temas que abordar, y siendo las 16:30 horas, se da por finalizada la sesión.
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